
A N F R A G E

des Abgeordneten Mag. Samwald an Herrn Landeshauptfrau-Stellvertreter Dr.
Stephan Pernkopf

betreffend Bestellung Mag. Mag. (FH) Konrad Kogler zum Leiter der geplanten
Landesgesundheitsagentur

Im Zuge einer Pressekonferenz am 11.02.2019 wurde die Umstrukturierung der
Landeskliniken-Holding in eine Landesgesundheitsagentur (diese soll eine Anstalt
öffentlichen Rechts werden) präsentiert. Im Rahmen dieser Pressekonferenz wurde
auch verlautbart, dass in der nächsten Zeit Arbeitsgruppen die Tätigkeit aufnehmen
werden, um dieses Projekt entsprechend umzusetzen. Die Gründung einer Anstalt
öffentlichen Rechts bedarf anschließend eines Gesetzesbeschlusses des Landtages
als Rechtsgrundlage.

Wie die konkrete Ausgestaltung der geplanten Landesgesundheitsagentur (samt
Leitungs- und Aufsichtsgremien und deren Bestellung sowie Kontrolle) aussehen wird,
ist derzeit noch nicht bekannt, da (verständlicher Weise) aufgrund des noch jungen
Projektverfahrens noch kein entsprechender Gesetzesentwurf vorliegt bzw. vorliegen
kann.

Dennoch hat man sich offensichtlich bereits über die Leitung der künftigen
Landesgesundheitsagentur Gedanken gemacht und auch bereits in Person des Hrn.
Mag. Mag. (FH) Konrad Kogler den geeigneten Kandidaten gefunden.

Frau Landeshauptfrau Mag. Mikl-Leitner hat am 5.3.2019 in der ORF-Sendung
Niederösterreich-Heute zur Bestellung des Mag. Mag. (FH) Konrad Kogler wörtlich
ausgeführt:

„Er hat sich beim Hearing als Bester bewährt und wurde auch seitens der
Hearingkommission vorgeschlagen als Bester. Er hat sehr viel Erfahrung, er war
zuständig in der Vergangenheit für 32.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im
Innenministerium und in Zukunft wird er Verantwortung tragen für 27.000
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Gesundheitsbereich und Pflegebereich.“

Somit ist nach übereinstimmenden Medienberichten (zB. Salzburger Nachrichten, Die
Presse) sowie den Ausführungen der Landeshauptfrau die Bestellung des Mag. Mag.
(FH) Konrad Kogler zum Leiter der geplanten Landesgesundheitsagentur als fix
anzusehen.
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Der Gefertigte stellt daher an Herrn Landeshauptfrau-Stellvertreter Dr. Pernkopf
folgende

A n f r a g e :

1. Wann ist mit einem Gesetzesentwurf hinsichtlich der geplanten

Landesgesundheitsagentur zu rechnen?

2. Wann tagte die Hearingkommission zu diesem Thema und aus welchen

Mitgliedern bestand diese bzw. nach welchen Kriterien wurde diese wann und

von wem bestellt?

3. Nach welchen Kriterien wurde Hr. Mag. Mag. (FH) Konrad Kogler seitens der

Hearingkommission als „Bester“ vorgeschlagen, wo doch mangels Vorliegen

eines Gesetzes bzw. Gesetzesentwurfes und der konkreten Ausgestaltung

sowie die Aufgabenverteilung der Anstalt öffentlichen Rechts noch gar nicht

bekannt sein kann, welche persönlichen und fachlichen Voraussetzungen die

künftige Leitung mitbringen muss?

4. Wie viele MitbewerberInnen gab es bzw. wer waren diese?

5. Wurde die nunmehr an Hrn. Mag. Mag. (FH) Konrad Kogler vergebene Position

ausgeschrieben?

6. Wenn ja, wann und wo wurde diese in welcher Form publiziert sowie wann

endete die Bewerbungsfrist?

7. Wenn nein, warum nicht?


